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Пункт 1.3 Раздела 1. Общие Положения изложить в следующей новой редакции:
«1.3. ТОС создано по инициативе жителей, проживающих на территории с .Александровка в границах следующих улиц:
  Улица Свободы с. Александровка по нечетной стороне от дома   №1 до дома № 61, по четной стороне от дома № 2 до дома № 22.
Улица Советская с. Александровка по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 65, по четной стороне от дома № 2 до дома № 62.
 Улица  Шелишовская с. Александровка по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 9, по четной стороне от дома № 2 до дома № 34.
Улица Коммуна  с. Александровка по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 45, по четной стороне от дома № 2 до дома № 34.
Улица Красная с. Александровка  по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 19, по четной стороне от дома № 2 до дома № 22.
Улица  Первомайская  с. Александровка по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 27, по четной стороне от дома № 2 до дома №60.
Улица Октябрьская  с. Александровка от дома № 1 до дома № 38,
Улица 22 Партсъезда с. Александровка по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 17, по четной стороне от дома № 2 до дома № 10.
Улица Московская с. Александровка от дома № 1 до дома № 51,
 Улица Пушкинская с. Александровка от дома № 1 до дома   № 13.
Улица Чернышевского с. Александровка по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 49, по четной стороне от дома № 2 до дома № 68.
Улица Гражданская с. Александровка по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 43, по четной стороне от дома №2 до дома № 18.Улица Ленинская с. Александровка по нечетной стороне от дома № 1 до дома № 59, по четной стороне от дома № 2 до дома № 42. являющегося частью территории муниципального образования «Александровское  сельское поселение», входящего в состав территории Терновского муниципального района Воронежской области».
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