       Обзор практики осуществления муниципального                       
          контроля в сфере благоустройства в 2024 году
Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства на  территории Александровского  сельского поселения Терновского муниципального района Воронежской области осуществляется в соответствии с:
· Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
· Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
· Уставом Александровского сельского поселения Терновского муниципального района Воронежской области;
[bookmark: _GoBack]-решением Совета народных депутатов Александровского сельского поселения Терновского муниципального района Воронежской области от 13.10.2021г. № 59 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Александровского сельского поселения Терновского муниципального района Воронежской области»
-постановлением администрации Александровского сельского поселения от 15.12.2023г. № 6 «Об утверждении программы профилактики рисков причинения  вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям   при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на  территории  Александровского сельского поселения Терновского муниципального района Воронежской области» .
Предметом муниципального контроля является: соблюдение правил благоустройства территории сельского поселения с.  Александровка Терновского муниципального района Воронежской области;
соблюдение требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг;
организация благоустройства территории сельского поселения с. Александровка Терновского муниципального района Воронежской области в соответствии с правилами в сфере благоустройства.
- деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования в сфере благоустройства, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
- результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
здания, строения, сооружения, территории, включая земельные участки, предметы и другие объекты, которыми контролируемые лицами владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования в сфере благоустройства.).
Основной целью проведения контрольных мероприятий является предупреждение нарушений юридическими лицами, физическими и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований.
Проведение плановых проверок по соблюдению требований законодательства Российской Федерации не предусмотрено Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства в Александровском сельском поселении  Терновского  муниципального района Воронежской области.
В целях исполнения статьи 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ администрацией Александровского сельского поселения в 2024 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей внеплановые проверки не проводились, в связи с отсутствием оснований.
Администрацией проводились следующие профилактические мероприятия:
1. информирование по ст. 46 248-ФЗ;
2. консультирование по ст. 50 248-ФЗ;
Должностными лицами по муниципальному контролю за 2024 год проведены консультации с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами которые осуществлялись на постоянной основе в ходе личной беседы, а также посредством телефонной связи.
В целях предупреждения нарушения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, в 2024 году администрацией сельского поселения осуществлялось информирование ЮЛ, ИП по вопросам соблюдения обязательных требований. 
В случае возникновения ситуаций, требующих дополнительного разъяснения относительно соблюдения требований законодательства, получить квалифицированную помощь по существу возможно посредством личного обращения к должностным лицам, уполномоченным на осуществление муниципального контроля по адресу: Воронежская  область, Терновский район, с. Александровка, ул.Свободы,1 (с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00), телефон 84734763216, 84734763217.
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